Moviment d’un péndol

El pendol simple és un sistema constituit per una particula de ﬂjfﬂ

massa m que esta suspesa d'un punt fix O mitjancant un fil
inextensible de llargada L i sense pes.

Quan la massa m es separa de la posicid d’equilibri un angle i \
es deixa anar comenca un moviment de vaivé al voltant de la \
posicio d’equilibri. \\

Es defineix el periode, T, d’'un pendol com el temps que tarda
la massa m en fer una oscil-lacié completa.

y
El periode, T, d’un pendol depen només de la llargada del fil i o Y s
deg
L
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Part experimental pots fer-la al laboratori, pero ho farem amb el simulador:
http://phet.colorado.edu/en/simulation/legacy/pendulum-lab
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1. Comprova que per angles petits, (<10°), el periode és independent de I'angle

NOTA: el periode el mesura directament el simulador amb el photogame timer

Llargada, L =

Llargada, L =

3. Comprova que el periode depén de la llargada

2. Comprova que el periode es independent de la massa de la particula

Angle(°) T (s)
Massa (kg) T (s)
Llargada (m) T (s)




4. Calcula per quina llargada es compleix que T =2,00 s (som a la Terra!, g =9,8 N/kg)
Fes el calcul a partir de la formula i comprova-ho amb el simulador

5. PrendadesdeLiTamb el simulador i calcula quin és el valor de g ala Lluna, a
Jupiter i al planeta X



